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A miniszter és a báróné.
A Polónyi-ügy.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 25.
A Polónyi-krizis tragikumába be­

levegyül egy uj színjáték : a Wallen- 
stein-bohózat. — Igaza van az öreg 
Akibának, minden volt már egyszer, 
még a nevek is megismétlődnek a 
nagy események során. A harminc 
éves háború például, mely három év­
századdal ezelőtt zajlott le, a Wallen­
stein névhez fűződik és ehhez a név­
hez fűződik a nagy Polónyi bukása 
is három évszázaddal utóbb.

Ármánykodás a bécsi udvarnál 
jár mind a két Wallensteinnal, a nagy 
herceggel és a kis bárónéval.

A Róza bárónő bécsi szereplését 
azonban alighanem Budapestről inté­
zik és benne van annak a keze, akit 
lesújtott és most könyörületes szívvel 
akar ismét felemelni.

A jószivü Róza most le akarja 
takarni a Pólónyin ejtett foltokat az 
>"> suhogó selyemviganójával, cl akarja 
tüntetni a foltokat, amelyek piszki- 
tandí. — Jó szerencsét a szerecsen- 
mosáshoz.

Polónyi Géza ismét felvette a 
diplomáciai összeköttetéseket Wallen­
stein Rózával, ki miatt Albrecht Ven­
cel, Friedland hercege megfordult a 
sírjában: utálja a névrokonságot. Az 
első lépés szombaton éjfélkor történt. 
Ebben a szennyes ügyben minden a 
sötétben, minden éjfélkor történik. A 
mondott időben a Fiume-kávéház aj­
tajában megjelenik Wallenstein Róza, 
tot egy urnák, kit Polónyi Dezsőnek 
ismer a világ és kilibben. Polónyi 
Dezső követi és a Károlyi-utcában 
beülnek a bárónő kocsijába, mely el­
oltott lámpákkal olt várakozik. Kerek 
másfél óráig tart a tanácskozás az 
álló kocsiban. — Végül Polónyi 
Dezső kiszáll cs hazamegy, a báróné 
hazahajt.

Második találkozás a pecsétör la­
kásán vasárnap délután. A bárónő 
kecsesen átlibben az előszobán, a hol 
eereszkedöleg köszönd Mezey hirde­

tési iroda tulajdonosa, aki álázatosan 
várakozik ; aztán eltűnik az igazság­
ügyminiszter ur fogadószobájában, a 
hol hosszas tárgyalás folyik.

Harmadik találkozás hétfőn este. 
A báróné teára hivatalos a miniszter 
úrhoz. Kedélyes társalgás Géza és 
Dezső urakkal.

Kedden reggel a báróné megje­
lenik a kereskedelmi bankban, azután 
hazamegy és ágyba dől. A várost be­
futja a rémhír, hogy a bárónő meg­
mérgezte magát. Másnap ismét meg­
jelenik a bankban, majd látogatást 
tesz a miniszter urnái és végül elhajt 
a József-köruti Bodó kávéházba, hol 
egy ismeretlen ur kéziratokat ad át 
neki, azoknak a nyilatkozatokoak a 
szövegét, melyek tegnap a bécsi la­
pokban megjelentek.

Az éjszakát a báróné lakásán 
tölti szigorú őrizet alatt. Hálószobája 
küszöbén alszik az őrszem, hogy ö 
méltósága meg ne változtassa szándé­
kát és reggelre tényleg Bécsbc men­
jen. El is ment.

És most mondja valaki, hogy 
Polónyi és Róza asszony közölt van 
összeköttetés és hogy a bécsi nyilat­
kozatokban benne van Polónyi keze.

Még nincs feljelentés.
A reggeli lapok azt írják, hogy Po­

lónyi igazság ügy miniszter megbízásából 
Czárán István főügyész tegnap, a buda­
pesti királyi ügyészségen megjelenvén, 
ennek vezetőjét utasította a Lengyel Zol­
tán elleni pör megindítására. Mi ezzel 
szemben arról értesülünk, hogy ez ügy­
ben eddigelé semmi hivatalos intézkedés 
nem történt. A főügyész, mint igen gyak­
ran tenni szokta, tegnap is járt ugyan 
Sélley Barnabásnál, az ügyészség vezető­
jénél, de ez alkalommal más adminisztra­
tív dolgokról volt köztük szó. Egyébként 
még az nem ismeretes, hogy mily forrná 
ban indul meg az eljárás. Lehet, hogy 
Polónyi csak „felhatalmazást“ ad a vád­
hatóságnak a pör folyamatba tételére, de 
az is megeshetik. hogy maga adja be 
— ügyvéd utján a feljelentést s aztán 
veszi csak át az ügyészség, mint köz 
vádló, a vád képviseletét, Annak idején, 
miniszterelnök korában gróf Tisza István 
is ezt az utóbbi formát választotta, da 
később, amint ismeretes, mégis Geguss 
akkori főügyész képviselte a vádat. Teg­
nap este Polónyi, megkérdeztetvén, még 
maga sem tudta, hogy melyik utat vá­
lasztja.

^^jutányosabb
Ieggazdagabb 

forrása a Kalász ékszerüzlete

Polónyi Desső provokálása.
A magyarg,yü;ölő és antiszemita 

„Deutsches Volksblatt“ budapesti tudósí­
tást közöl, mely szerint Polónyi Dezső dr. 
erszággyülési képviselő, apja. Polónyi 
Géza nevében provokáltatni fogja Stern­
berg Adalbert grófot, az osztrák Ruichs- 
rath tagját. Sternberg gróf a hozzá inté­
zett kérdezösködósre kijelentette, hogy ö 
Polónyi Géza ügyeire vonatkozólag nyi­
latkozott ugyan, de miután arról értesült, 
hogy Polónyi Géza immár 60 éven felül 
van, fia, Polónyi Dezső dr. nak kihívását 
vállalja. Eddig azonban ebben az ügyben 
további lépések még nem történtek. 

Bécsi hang.
Bécsi tudósítónk felkereste Choc 

dr. osztrák képviselőt, a cseh nemzeti 
szocialista párt agilis tagját, akivel Po­
lónyi és vele együtt a 48-as párt több 
tagja a tavaszszal a magyar-cselt barát­
ságot megteremtették. Choc dr., aki 
jogászember is, a Polónyi-afférröl a 
következőket mondotta :

— Polónyi Géza, mint jogász, a 
felmerült afférekben nagyon vigyázat­
lan volt. Mint igazságügyminiszternek 
nem volt szabad azt a kijelentést ten­
nie, hogy ügyét nem viszi a biróság 
elé. Ha miniszter is, kötelessége a bí­
rák elé lépni. A minisztertanács hatá­
rozatából kifolyólag tehát az ügy mégis 
a biróság elé kerül. Addig is azon­
ban, — úgymond, — mig ügyei a bí­
róságnál teljes befejezést nem nyer­
tek, igazságügyminiszteri minőségében 
szabadságoltassa magát. Mindenesetre 
azonban Polónyi Géza most már nem 
tekinthető igazságügyininiszternek. Itt 
Bécsben Polónyi elejtett vagyis kegy- 
vesztett ember.

Bizalom Lengyel Zoltánnak.
A függetlenségi párt választmánya 

ülést tartott, amelyen Lengyel Zoltán­
nak bizalmat szavazott és kimondotta, 
hogy feleslegesnek tartja, hogy eljárá­
sának igazolását választói elé terjessze. 

A Reiohsrath véleménye.
Bócs, jan. 25. A képviselőház mai 

ülésén Steinberg gróf megérniükezett a 
legutóbbi magyarországi eseményekről. 
Lndoritónak mondta a magyarországi isza- 
pót, molybe tiszteletre méltó embereket 
is be akarnak rántani, igy Lichtenstein 
herceget és Paar grófot. Ez mutatja, hogy 
milyen feneketlen a magyar iszap. Éppun 
e szavaknál jelent meg a karzaton Schön­
berger Bélánó bárónő, aki nagy feltűnést 
keltett.

arany, eznstnemtiek, m dern ek^zerelT és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

Debreczen, főtér. Fehérló melleit.
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A képviselöház ülése. Tíz perces ] 
formális ülfst tartott ma a Ház, de mivel 
dóii 12 órára hirdették, amikor a legkel- 
ífn oíebb éjszaka fáradalmait is kipihen­
hették a törvényhozó ^Mlégsunm meg­
telt a folyosó is, a padsorok. s. A I°'J , 
són természetesen a Polónyt ügyről foiyt 
szó • arról vitatkoztak, rúikoi hagyj

függetlemégi csoport élén azt orösitKette,
SÄ “llségvetés 

elfogadásét; ( dok arra, hogy má­
hoz egy hónapra nem lesz mmrsater Po-
16nrlA-n?p°pnidrd é,4a demokrata képvi- 

3016 'weterie'Sándor este utazik Bécsbe.

BäsääEE
után narmadszori ohasasoan “ » z6_
kesfeahérvárr-sPá"bogárdi h. é.^ vasút enge-

9Q ón Iprz melynek napirendjére az 
appropozicióslj ávaslat tárgyalását tűzték ki-

Ma már a jog- és pénzügyi b zott 
Háö is letárgyalta az indítványt. Altalá 
nos lelkesedéssel foglalt állást a nemes 
eszme mellett, de miután hirtelen, Mme 
net nélkül az indítványban foglalt intéz 
kedéseket nehezen lehetne keresztül™- , 
egyelőre a bizottság olyan javaslatot te - 
ieszt a közgyűlés elé, hogy vasár- és un 
nepnapon a pálinka üzletek zárva tartas-

Sana A jog- és pénzügyi bizottság ülésé-
ről részletes tudósításunk a kövctkez^.

Jelen voltak : Vecsey Imre elnökön 
kívül Rickl Antal, Tüdős János, Kuáy 
Gyula, Roncsik Lajos Magoss 
B, Nagy Sándor, Juhász Ignác
El0k myöÉlek bemutatta a tanácsnak a 
gavdaságfakadémia igazgatójával, mints
földmivelési miniszter ké^lht^Enít mi 
kötött szerződést, meiynek tartalmát ni 
már részletesen ismertettük. A bizottság
a szerződést jóváhagyta. , , ta

Ezután Vecsey Imre felolvasta

Nem lesz vasárnap pálinka.
Állásfoglalás a pálinkás boltok ellen

A jo°- és pénzügyi bizottság ülése.
_ Haját tudósítónktól.

Dobreczen, jan. 25.
A Debreczeni Független Újság 

több Ízben foglalkozott Burger Péter dr. 
indítványával, melyet a város törvónyha 
tósági bizottságához nyújtott be.

Ezután vecsey — *■ "rr, ..Debreczeni Független Újság ^^n c kkeit 
melvek Burger Péter drnak a 
toltok bezárására vonatkozó indítványát 
tárgyalják. Az indítvány tudvalévőén azt 
avasol a hogy a pálinkás boltok szom­

bat estétől hétfő reggelig zárva tartus
8anakÉzzel kapcsolatosan bemutatja Ve- 
csev Szabolcsmegye hasonló tar atmu át
iratát, amely szerint a ko^®“lált 
- órától délután 4 óráig zárva legyenek.

Tüdős János dr. melegen pártfogolja 
az indítványt. Kijelenti, hogy a pálinka- 
méréssel foglalkozó ^letek zárassaoak 
be A kizárólag pálinkát méio uzieieu 
csukva legyenek egész vasárnap. Azok az 
üzletek pedig, melyekben mást is árul 
nak, utasittassanak, hogy vasárnap pálm- 
kát ki ne mérhessenek, csak délután
órától kezdve. . . , uMagoss György szerint ez a kérdés
igen nehezen oldható meg. A pá mka.vást 
meggátolni egyáltalán nem lehet, csupán 
korlátozni lehet a mértéktelen fogyasz­
tását.

Tüdős János szerint a cél elérhető 
jóakarattal. A korcsmákban, ahol étkezni 
lehet, pálinkát ne adjanak. Az ellenőrzés 
nem lenne nehéz. A rendőrséget szigorú 
utasítással kell ellátni és a vétőket meg-
bUnt°Vecsey Imre kijelenti, hogy a korcs­
mák és kávéházak kivételével minden 
italmérési üzletet be kellene zárni. Ezért 
ajánlja, hogy a bizottság mondja ki a
következőket:

__ Vasárnap es ünnepnapon rag- 
seli 9 órától délután 4 óráig a kizkró- 
lag szeszes italok kimérésével foglal- 
tozó üzletek bezárassanak.

Tüdős János hozzátenné azt is, hogy 
a más dolgok elárusitásával foglalkozó 
üzletek ezen idő alatt szintén nem adhat­
nak el pálinkát.

Juhász Ignác: Be kell zárni az ital­
mérési üzleteket.

A bizottság ezután kimondotta, hogy 
a közgyűlésnek javaslatot tesz aria né/vo,
hogy vasárnap és ünnopnapon a ki­
zárólag szeszes italok eláruBitásával 
foglalkozó üzletek bezárását hatá­
rozza el. ____a

A böszörményi Bocskai 
szobor ügye.

A képzőművészeti tanács véleménye.
_ Haját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 25. 
Hajdúböszörményben már feszült 

érdeklődéssel várják az oltani Bocskai 
szobor leleplezését. Szeretnék már a 
hajdúk nagy fejedelmének hatalmas 
érc alakját, Holló Barnabás művész 
kiváló alkotását leleplezettenul látni.

A készülődés már folyik is. ue 
egyelőre csak arról van szó, hogy a 
szobor megfelel-é a kivánalmaknak és 
valóban művészi alkotás-é az ? A kép­
zőművészeti tanács már a szobor tó- 
alakjára a múltkori levélben nyilatko-

....

A régi csillagom.
Hiába csillog fent az égen.
Abban a bűvös kékes fényben 

Az az én régi csillagom 1 
Szemem bármily soká is nézi: 
Szivem többé már nem igezi,

S nem száll fel hozzá sóhajom.

Úgy gondolok rá, mint a sírra, 
Melyet öleltem egykor sírva, 

Zokogva tűnt reményeken.
S melyet ma már. ha el-ol nézek, 
Csupán szelíd borongást érzek 

Általsuhanni szivemen.
Krüzselyi Erzsiké.

ződő lovaskatona. Es ha az utszeli koics 
mák mentén, a fák árnyában szegény, 
ismeretlen gyermekeket látsz kuporogni, 
ajándékozd meg őket a játékszerekkel.

Meglátod, hogy mily tágranyilt sze­
mekkel bámulnak majd reád ! Kezdetben 
a világért sem mernének a csodaszép já­
tékszer után nyúlni, mert el sem tadJ^k 
képzelni, hogy ily nagy szerencse érhesse 
őket. De azután egyszerre megragadják a 
eléjük nyújtott ajándékot és gyorsan el 
szaladnak vele, úgy mint mikor a macska 
csak kellő távolságban költi ol a neki 
szánt falatot, mert régen megtanulta a 
bizalmatlanságot.

A legolcsóbb Játékszer.
Baudelaire.

Hadd ei-sék szó már egyszer ártatlan 
szórakozásokról is. Bűnös örömekről úgy
ia eleget Ívnak 1 . . . . . , ,

Ha majd a legközelebbi reggel hosz- 
szabb sétára indulsz, ne mulaszd el zse­
beidet megtölteni azokkal a mulatságos, 
krajeáros tárgyakkal, minő a 
ton rángató paprikajancsi, minő a titok­
zatosan futó pl éhbogár és a sípban vég-

. ..V • ALL „Ír.,/4Altrr\V* Mutatvány a — közbejött akadályok miatt 
csak február végén megjelenő - -Örök csendben 
ciroti verskötetből.

A városon kivül, ngy tágas kertben 
melynek napsütötte mélyéből fényes kas 
tély fehérlett ki a lombok közül, az utat 
szegélyező díszes vaskerítés mögött, szép 
gyermek bámult kifelé, kis teremtés
volt, s tiszta, nyári ruhácskájában úgy 
nézett ki, mint a feslő rózsabimbó 

1 Az ilyen gondtalan fényűzésben és 
I megszokott gazdaságban nevelt „baby" 
többnyire oly szép, hogy az ember egé­
szen más lényt lát benne, mint a mun­
kára szoruló, vagy éppen a szegény em­
ber gyermekében. ,

Mellette a pázsiton gyönyörű bábu 
hevert, szintoly pompásan öltözve, mint 
kis gazdája. Fényes, aranyos, piros ruha 
volt rajta és szőke parókás fején tollal

díszített kalap ékeskedett. De ezúttal a 
a gyermek nem foglalkozott kedven b 
bujával, hanem feszitett figyelemmel né 
zett ki a kert előtti útra. ,,

Ott, a kerítés rácsán túl, csa!án ,in 
bojtorján között, egy n ás gyermekm 
Piszkos, vézna és kormos volt az em 
társadalom kiközösitettjeinek e 

I lomraméltó, apró példánya. De miként #
1 lestő felismeri az értékes képet meg # 
legelhanyagoliabb állapotban is, .pSU szemlélő fedezhetett ve na » 
len fel szépséget ebben a rongyo 
alakban, ha megiisztogatja a nyomo 
szataszitó mázától. ,, meij-

És ezen a cifra vasrácson . .
ben én most a legellentétese gze.
válaszfalának szimbólumát láttam,
góny gyermek a sa át játékát muiog 
a gazdagnak és ez kiváncsi, szemmel v A 
gálta az ismeretlen, kulőnő» 
játék pedig, amelyet a kis B18;°ázott > 
élvezettel piszkált, ingerel egyéb
bedrótozott fadobozban, nem 
mint egy élő patkány . takarékom

A szegény szuiők, iti kötiil
tóSgymmeJk^z^e«.«''-

8yenl,jÄyermek eg,.o,mé-m» 
fogsorát mutogatva, testvérké 
gott egymásra:

MBHÜ
* ■ " : : • u ■1 - -: - - ■
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zott s ezúttal 
közölte vóleméi 

A tanács \ 
zeit meg Hajdú 
Iához, amely a 
föl is kedvezöe 
sástalannak és 

így tehát i 
tala kért 2400C 
kapja. Azt rész 

Kovács G> 
tanács levelét i 
ülésen mutatja

Csal

Ne kérj fát, »
— Saj

Ismeri a k 
szokat, a melye 
tunk a fahiányí 
jámbor olvasó í 
koket, a melyei 
nácsot tettük f 
vallanunk, a ke 
el. De mindene 
derék jó tanács 
szerezzen még 
Ha most még 
lesz, mert Törö 
tári erdőből, a 
narnáztak el a

A faügyg 
udvariaskodási 
fejezetben. Azt 
kell, hogy a 
udvariassági d< 
által Írott „mü 
miért, arról az

A derék . 
az utóbbi napi 
védték. Ne hij 
tői, mert a vá 
nem az embei 
azonnal kitalá 
hivatalnokokat 

— No m 
- Hát f 
Egyszerű 

így ordították 
— Fát s 
— Van 
— Kére! 
— E hu 
Egy hiv 

nált egyebet, 
és folyton on 

— Nmei 
— Ki ir 
— Hagy 
Mindez 

házipénztárt
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zott s ezúttal csak a mellékalakokról 
közölte véleményét.

A tanács véleménye tegnap érke­
zett meg Hajdumegye alispáni hivata­
lához, amely a szobor n ellékalakjai- 
ról is kedvezően nyilatkozik. Azt kifo­
gástalannak és művésziesnek mondja. 
9 így tehát Holló Barnabás az ál­
tala kért 24000 korona előleget meg­
kapja. Azt részére az alispán kiutalja.

Kovács Gyula a képzőművészeti 
tanács levelét a legközelebbi bizottsági 
ülésen mutatja be.

Nyájas hivatal.
Csak udvariasan.

Ne kérj fát, mert leütik a derekad!
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 25.
1.

Ismeri a közönség azokat a pana­
szokat, a melyeket e lap utján közre ad­
tunk a fahiányról. Még jobban ismeri a 
jámbor olvasó azokat a dörgedelmes cik­
keket, a melyekben a famizériákért a ta­
nácsot tettük felelőssé. Sajnos, be kell 
vallanunk, a kellő eredményt nem értük 
el. De mindenesetre eredmény az, hogy a 
derék jó tanácsot ösztököltük arra, hogy 
szerezzen még a föld alól is fűtőanyagot. 
Ha most még nincs is tűzifa, de biztosan 
lesz, mert Török Gábor korit olyan kincs­
tári erdőből, a mit Grödelóknek nem pa 
namáztak el a darabontok.

2.
A faügy gyei kapcsolatosan egy kis 

udvariaskodási kérdésről lesz szó ebben a 
fejezetben. Azt már most konstatálnunk 
kell, hogy a városházán nem indulnak 
udvariassági dolgokban a Pesti Arszlán 
által Írott „müveit társalgó után". Hogy 
miért, arról azonnal csevegünk.

3.
A derék jó házipénztár hivatalnokai 

az utóbbi napokban borzasztó sokat szen­
vedtek. Ne higyje senki, hogy a hideg­
től, mert a városházán fűteni szoktak, ha­
nem az emberek zaklatásától. -Az olvasó 
azonnal kitalálja, hogy miért zaklatták a 
hivatalnokokat az emberek.

— No miért ?
— Hát fáért.
Egyszerűen berontottak a népek s 

igy ordították a hivatalnokok fülébe:
— Fát a népnek, nem választói jogot.
— Van e fa kérem !
— Kérek egy fél öl fát!
— E hun a pénz kérem 1
Egy hivatalnok napok óta nem csi­

nált egyebet, mint megállt a rács mögött 
és folyton ordította :

— Nincs fa ! Nincs fa !
— Ki innét, nincs fa !
— Hagyjanak békében, nincs fa 1
Mindez azonban nem használt. Az 

házipénztárt tovább is ostromolták.

4.
Végre tenni kellett valamit. Elhatá­

rozták, hogy Írnak az ajtóra egy kis fi­
gyelmeztetést :

Tudatjuk a közönséggel, hogy fa ninw!
A felírás nem használt. A népek 

csak jártak be fáért.
Ma aztán erélyesebb hangon figyel­

meztették az embereket.

Ne menjen be, nincs fa!

Hiába megy, nem hap tát!
Kár a fáradságért!

Nem tudjuk mikor lesz fa!
Valaki a krétával írott felírásokat 

megtoldotta a következőkkel :
Be ne menj, ne kérj fát, mert leütik a derekait! 

Ezóta egy lélek se mer fáért menni 
a városházára, mert mindenki félti a de­
rekát.

A törvényszék hosszas tanácskozás 
után Ítéletet hozott. É szerint Sohudeket a 
vád alól fölmenti.

A sértett képviselője felebbezósl je­
lentett be az ítélet ellen.

A gyilkos motor.
A Bika előtti elgázolás «tárgyalása.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 25.

Tavaly junius hó 2-án borzalmas el­
gázolás történt a Bika szálloda előtt. A 
helyivasut igazgatósága újonnan beszer­
zett motorával tett kísérletet. Úgy 6 éra - -
tájban Schadek Károly fütőházi főnök áns 150 korona

Nagy lopás egy ékszer 
üzletben.

Lötkovios Arthur brillláneal 

Titokzatos tolvaj.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 25.
Löfkovits Arthur Piac-utcai ék­

szer üzletében, a mely nagyságára 
és gazdagságára nézve felülmúlja akár­
melyik fővárosi ékszerüzletet, nagy 
opás történt. Ismeretlen tettesek titok­
zatos utón és módon elloptak több 
értékes brillians ékszert.

A lopást nehány nappal ezelőtt 
vették észre — a mi nem csoda a 
rengeteg üzletben. Az üzlet tulajdo­
nosa Löfkovits Arthur konstatálta, hogy 
egy brilliáns függő s három brillians 
gyűrűnek nyoma veszett.

Az eltűnt tárgyak jegyzéke a kő­
vetkező :

1 pár brilliáns csüngös függő 
250 korona.

1 brilliáns fantasie gyűrű négy 
szögletes smaragddal 300 korona.

1 Brilliáns gyűrű középen brilli-

személyes vezetése alatt indult próba-ut 
a motor.
A Bika szállóhoz közeledett a gép, 

a mikor a József kir. herceg-utcából sie­
tett a Piac-utca másik oldalára bischer
Frida 14 éves leány.

A gép egészen közel volt hozza s a 
következő pillanatban megtörtént a sze­
rencsétlenség. A motor halálra gázolta a 
csinos kis leányt, a kinek holt tetemét a 
gép kerekei alól kellett kikotorni.

A megindított vizsgálat Schadek Ká­
roly főnököt, a motor vezetőjét tette fele­
lőssé a szerencsétlenség miatt

Az§5 ügyészség azzal vádolta, hogy 
nem tartotta be az előirt menet gyorsa­
ságot s nem csengetett a leánynak. _

Ma foglalkozott a szerencsétlenseggel 
a dobreezoni kir. törvényszék. Kerekes 
Miklós elnöklete alatt latay bereno és 
Tóby István szavazó birákból alakult meg 
a büntető tanács. Az ügyész Szabó Ber­
talan dr. volt. Schadoket Kémény Viktor 
védte. Az elgázolt leá y édes atyját, 
Fischer Izidort mint sértettet Dr. Kardos 
Samu helyettese Dr. Schwarcz Arthur

^ A tárgyaláson kihallgatta a törvény­
szék Schadek Károlyt, a ki azt vallotta 
hogy az előírás szerint vezette a motort.

Igen sok tanú volt beidézve a tár­
gyalásra. Ezek mind tanúi voltak a ré­
mes jelenetnek, a mikor az elgázolás tor 
tént A tanuk nagy része Schadek ártat­
lansága mellett vallott A vallomások 
alapján Dr. Szabó Bertalan ügyész el ej
tette »J^da sértett képviselője Schwarcz 
Arthur dr. vette át a vádat. Kérte Scha­
dek megbüntetését

1 Brilliáns rózsagyürü középen
rubinnal 80 korona.

1 Kis kék fehér zománcozott
antik utánzatu gyűrű 80 korona.

Az üzlet személyzete úgy hiszi, 
hogy a lopást az elmúlt januári or­
szágos vásáron követték el. Akkor 
több falusi asszony/járt az üzletben, 
és egy különösen gyanúsan viselkedett. 
Az alkalmazottak azt hiszik, hogy ez 
az asszony követte el a lopást. A vizs­
gálat egyébbként másirányban is folyik, 
és pedig remélhetőleg eredménnyel. 
A kár 840 korona.

Megfagyott házaspár.
Tragédia a tanyán.

A hideg áldozatai.
— Saj at tudósítón ától. —

Debreczen, jan. 25.
Az idei tél szokatlan zordonságának 

újabb két áldozata van. Egy tanyai há­
zaspár fagyott meg sauU otthonában.

A bnrzalmas esetnek részletei ezek:
Pipó Bálint és neje Magyar Júlia 

a Halápon volt alkalmazva Szilágyi Ist­
ván gazdaságában, Itt lakott a házaspár 
tólen-nyáron. Pipó a gazda utasításainak 
kikérése végett naponként bcszokott láto­
gatni Szilágyi István Dobozi-utca 9. 
alatti lakására. ___

Bisquits (Cakes)
lahélíétszersfi». Cacao kétszer- Horgonyi Ka rmj 
sült ereken kenyér és egyéiib i*tre««asth»í»r' fHMtiyw finom sütemények állandóan japbaiák bebreozen Batsányi-«, is
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Pár nap óta azonban nem jelentke­
zett gazdájánál. Szilágyi István azt hitte, 
hogy az erős hideg miatt nem jelentke­
zik majorosa ós nem tulajdonított annak 
semmi különös fontosságot.

Tegnap aztán mégis rossz sejtés vett 
rajta erőt. Szekérre ült és ki ment a ta­
nvára. A majoros lakásának ajtóját, abla­
kát becsukva találta. Előbb zörgetni kéz 
dett, majd pedig a szomszédokhoz fordult 
hogy adjanak felvilágosítást, nem látták-e 
majorosát. Senki sem tudott felvilágosí­
tást adni hollétéről. , . ,

A tanya épületének ablakai erősen be 
voltak fagyva s így a lakásba nem lehe­
tett belátni. Nem volt tehát más mód, 
mint az épület ajtaját betörni, úgy is tet­
tek. Iszonyatos kép tárult a gazda és a 
szomszédok elé.

Pipó Bálint öreg majorost ós fele­
ségét Magyar Júliát halva találták egy­
más mellett ágyukban. Mind a ketten 
csontkeményre voltak fagyva. Nehezen 
orvost is kerítettek, aki aztán megállapí­
totta, hogy mindketten tényleg a hideg 
áldozatai.

Szilágyi János ekkor bezárta a ta 
nya ajtóját és a Halápról egyenesen a 
rendőr.-égre hajtatott, ahol jelentést tett 
az esetről. A bűnügyi osztály intézkedése 
folytán a bullákat beszállították a debre- 
czeni közkórházba. Itt fogják mindkettő­
jüket felboncolni.

kifogástalanul. Kül nősen mozdulatai, arca 
magyaráztak °r>' ,t. Szerepe különben is 
rokonszenves. Igen jó volt Szakács, mint 
detektív, Békés az idős Lagardest, AI- 
mássy pedig Izabellet játszotta stílszerűen. 
A díszlet, a rendezés igen magas fokú 
igényeket is kielégíthetett. Látszott nun* 
denen, hogy nagy ambícióval készültek 
ennek a szenzációs darabnak az eioaua- 
sára. Meg is érdemelte, mert igazi husza­
dik századbeli idegeknek való játék.

— Szentgyörgyi István a kolozs­
vári Nemzeti Színház örökös diszíagja, az 
élő magyar színészek egyik legnagyob­
bika legközelebb megkezdi három estére 
terjedő vendégszereplését a debreczem 
színházban. A művész három legkitűnőbb 
alakításait mutatja be a debreezeui kö­
zönségnek. Czigány-ban a vén Zsiga ci­
gányt, Pillangó csatában Winkelman gyá­
rost és a Csikós-ban Márton vén csikós'. 
A társulat mind a három darabra szor­
galmasan készül ós így minden kétséget 
kizárólag három feledhetetlen estében 
lesz része közönségünknek.

— A tolvaj másodszor. Bernstein 
Henri három felvonásos színmüve ma ke­
rül színre másodszor a már ösmevt szerep- 
osztásban

SZÍNHÁZ.
A tolvaj.

Bernstein három feivonásos drámája.
A tegnapi este művészi tekintetben 

talán fontosabb volt minden estéjénél 
Zilaby színtársulatának. Szebben elját­
szott darabot aligha mutattak be másfél 
esztendő alatt, mint A tolvaj t. Igaz, 
hogy maga a dráma is páratlan a maga 
nemében. Idegizgató, mathematikai pon­
tossággal fölépített, raffinált, de a mai 
társadalmi életnek nagyon elevenére ta­
pintói. Rettenetes arculcapása annak az 
asszonyt hóbortnak, mely a magakelleté- 
g'ért lopni aljasul; arculcsapása a külső 
látszatnak, amely megmagyarázhatatlan 
mély szerelemből támad, de a bűn lejtő­
jére sodorja a forgatagába került nőt.
Amit Marisé, a darab hősnője elkövet és 
végig él, speciálisán egy tulfinom idogü, 
tu fejlett esztétikai érzékű, túl érzékies 
párisi asszony követheti el és élheti végig. 
Nekünk, keletibb magyaroknak, kissé le­
hetetlennek, hihetetlennek tetszik, de 
magával sodor, ránk nehezül ós iszonya­
tosan megráz. Véghetetlen észszerüséggel 
van megalkotva az egész, de a lehetőség 
határát nem lépi át. A színpadi technika, 
a szil.szerűség pedig talán tetőfokát érte 
el benne. Ennél tökéletesebbet aligha 
alkot emberi elme.

Színészeinket nem gyakran illetjük 
művészi nevezettel, mert ez a név drága, 
meg kell szolgálni. De tegnap este szinte 
kivétel nélkül megszolgálták. Hahnel 
Aranka egész művészi tudását, egész aaz- 
szonyiságát, egész finom részletező képes 
ségét sorompóba vitte és mondhatjuk: 
diadalial. A női lélek rejtelmeit igy ma 
gyarázni, ahogy ő magyarázta szóban, 
testtartásban, arcjátékban, mozdulatokban: 
csak igazi művésznő teheti. A második 
felvonást Tornyeivel úgy játszotta át, hogy 
a közönség lélekzetét visszafojtva követte 
őket mondatról mondatra. Ternyei, ennek 
a nagy, fárasztó jelenetnek megrázó vol­
tát erővel, tudással juttatta diadalra ; ő 
ritkán szánja el magát nagyra, de tegnap 
este minden sikerült neki. A fiatal, sze 
í’olmes Fernande-t a fiatal Bérazy játszotta

A Gésák, japán táncos Operette 
holnap vasárnap d. u. 3 órakor mérsékelt | 
helyárakkal kerül színre a főszerepben! 
Zilahyné, Lónyai Piroska, . Vida Ilona, | 
Szakácsnő, Polgár, Sarkadi, Arkossy, Bay,: 
Deósy. Bérezi, Szabó Gy., Vadász stb. — j 
Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal 
A Tolvaj szenzációs színmű 3 felvo j 
násban.

1907. január 26.

ménytelenül dolgoztak, mert pénzt, 
vagy érték papírokat a község irodá­
jában nem találták. Ugyanis, ismét 
azon szekrényt feszítették fel, melyet 
a nyár folyamán s ahonnan akkor si­
került is nekik nagyobb mennyiségű 
pénzt ellopni.

Az elöljáróság a nyári betörésen 
okulva, a pénzt és értékpapírokat más 
szekrényben rejtették el.

Á csendőrök a megejtett helyszíni 
vizsgálat után azonnal a tettesek kézre- 
keritéséhez láttak. De eddig annak 
semmi eredménye nincs.

Hadház község elöljárósága jelen­
tést tett a betörésről Orosz Sándor 
központi főszolgabírónak is, aki a be­
töréseknek útját szegendő intézkedett, 
hogy a községi elöljáróság hivatala 
vasajtóval láttassák el, az ablakokba 
vas rács alkalmaztassák és a község 
pénzeinek elhelyezésére pénzszekrény 
álljon rendelkezésre.

Intézkedéseit bejelentette Kovács 
Gyula alispánnak is, aki jóváhagyólag 
vette azt tudomásul.

- A Kis áruló operettéből javá­
ban folynak a színpadi próbák. A premier 
iránt már most általános érdeklődés mu­
tatkozik a közönség körében, a rendkívül 
mulattató operettében a főének szerep 
Ziiahynó kezében van, pompás szerepek­
hez jutottak az operettében Szakácsnő és 
Polgár, kiknek a 2-ik felvonásban előfor­
duló „kakas és tyuk“ komikus duettjük 
nagy hatásúnak ígérkezik, a többi szerep­
lők Lónyai Piroska, Vida Ilona, Arkossy, 
Szalai, Karacs, Bay, Deésy, Sarkadi stb.

Feltörtéi a hadházi 
községházát.

A rablók újabb merénylete
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 25.
Hajduhadház lakosai nagy szen­

zációról beszélnek. Az éjjel ismét fel­
törték a községházát. A betörésről tu­
dósitónk a kővetkezőket jelenti.

A szomszédos Hajduhadház köz­
ségi elöljáróit kellemetlen meglepetés 
érte tegnap reggel: Amikor rendes 
hivatali óráikat megakarták kezdeni, 
a község székházának ajtaját feltörve, 
a jegyzői szobában pedig mindent 
össze-vissza forgatva találták.

Rögtön tisztába voltak azzal, hogy 
ott betörök jártak.

Az esetről azonnal jelentést tettek 
a hadházi csendörörsön, ahonnan há­
rom ember a helyszínére ment. — A 
csendőrök megállapították, hogy a be­
törés a hajnali órákban történhetett s 
ugyanazon a módon hajtatott végre 
mint a nyári betörés.

A betörök azonban ezúttal ered-

ÚJDONSÁGOK.
SzepIteastSeéigi telefon sas. 3S9.
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— A város közgyűlése. Kedden 
c hó 29-én tartja meg Debreczen városa 
rendes havi közgyűlését, a melynek tár­
gyait a különféle szakbizottságok olőkészi- 
tették már. Nevezetes közügyek kerülnek 
a törvényhatóság elé, a melyek érdekessé, 
változatossá fogják tenni a közgyűlést- 
Még néhány ügy ellátására nézve a ta­
nács teljes ülést fog tartani közgyű­
lés előtt.

— Igazolt választások. A
múlt év végén megejtett időközi vá­
rosatya választás igazolásra ma ült 
össze az igazoló választmány. Des 
Combes Henrik ügyvéd elnöklete alatt 
tartotta meg a bizottság ülését, a me­
lyen konstatálták, hogy a választások 
elten fellebbezés nem érkezett be. 
így a Stingli Kálmán, Vass Károly és 
Thieszen Arthur mandátumát a bizott­
ság igazoltnak jelentette ki.

— Előkészületek a sorozásra. A 
március hóban tartandó fősorozásra az 
előkészületeket most teszik meg a váio.- 
házán. Ma megejtették a sorshúzást a 
sorozás alá kerülő ifjakra nézve. Az id.a 
tudvalevőén az 1886 évbon szülöttek u 
rülnek a mérce alá. _ „

— A debreezeui kerületi tanai i 
kör ma, szombaton délután 4 órakor az 
ov. ref. főgimnázium tanári szobájába, 
ülést tart, melynek tárgyai: 1. Dr. ' 
Márton felolvasása. 2. a temesvári ktn 
átirata a tanári fizetés rendezése ugyt 
ben. 3. A körjegyző lemondása.

— Ének a helyi vasútról. A kö­
vetkező levelet vettük. Alólirott arra va 
gyök kiváncsi, hogy a „Helyi vasút. 
lajdotikóp mire való ? Én tapasztaló 
ból kiindulva — úgy látom, hogy * 
denro való, csak arra nem, hogy a 
zönsóg használja. A legutóbbi hónapok 
bor 4 vonat indult meg egy óva alatt, “
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mi a régebi viszonyokhoz képest nagy 
haladás volt. Azonban ne higyje ám 
senki, hogy mindenkor megkapta az em­
ber a vonatot, dacára hogy a zsebében 
volt a menetrend, s az órája jól járt. 
Mert mit érnek ezen fegyverek, ha nem 
tudjuk, hogy a helyi vasúti irodában 
hogy jár az óra. Úgy bizony ! A menet­
rendet tartalmazó könyvecske nyomtatott 
betűkkel hirdeti, hogy közép európai idő 
szerint közlekednek a vonatok. És mégis 
számtalanszor megtörtént már, hogy órá­
mat a déli jelzéshez igazítottam s nyu­
godtan ebédeltem, mert hiszen közép eu­
rópai idő szerint járt az órám s mégis csodák 
csodája, délután már nem mehetttem vona­
ton. Mikor kérdőre vontam a kalauzo­
kat, (szegények mindenért ők kapnak ki) 
azt felelték, hogy a vonat az irodai óra 
szerint jár. Hát ez már mi Isten cso­
dája?! Úgy látszik, hogy a középeurópai 
időt is ahhoz az órához igazítják. De ez 
még nem minden. Pár hét óta úgy jár a 
kisvonat, hogy szabad előtte is, utána is 
szaladni, de rajta soka. Ugyanis 4 vonat 
helyett indul 3, de hogy mikor, az olyan 
titok, hogy felvilágosítást nem kaphat az 
ember, menetrend pedig egyáltalán nincs. 
Kérdem én attól, akit illet, hogy ezeken 
a mizériákon sehogysem lehet segíteni ? 
Elnézi az igazgatóság, hogy a szegény ha­
landók, akik foglalkozásuk miatt napjában 
többször utón vannak s szeretnének kön­
nyíteni magukon azáltal, hogy bérletet 
váltanak s vonaton tennék meg útjukat, 
kénytelenek 15, 20, sőt több percet is 
várni ezekben a kemény hideg napokban 
egy-egy sarkon, mig jobban összefáznak, 
mintha gyalog tették volna meg útjukat 
s mégsem kapnak vonatot. Én azt hiszem, 
a vonat vau a közönségért és nem meg­
fordítva, miért nem lehet hát használni? 
Remélem, szavaim nem találnak süke< 
fülekre s az igazgatóság rövid idő alatt 
segít e bajon. Debreczen, 1907. jan. 24. 
Egy utas.

— A vonatok késése. A M.
Á. V. igazgatósága nagy hálára köte­
lezte Debreczen város lakosságát, mi­
dőn üzletvezetöségi hivatalára egy 
olyan órát alkalmaztatott, mely min­
dennap hírül adja a delet. Azóta jól 
jár a debreczeniek órája (már t. i. aki­
nek van,) mert mikor kongatja az ot­
romba vasszerkezet a tizenkettőt, min­
denki igyekszik óráját hozzáigazítani. 
A mostani vonatkésések alkalmával is 
tehetne egy nagy szívességet a közön 
ségnek a M. Á. V. Az üzletvezetöség 
kapujára kiakasztathatna egy táblát, 
melyen értesítve lenne a közönség a 
vonatok késéséről. Az üzletvezetőség 
központon lévén, nem kellene az uta­
soknak egy vagy két őrahosszat az 
állomáson várakozni, ha a késésekről 
a városban értesülhetnének. Mert bár­
mily jó legyen is az állomási vendég­
lős söre, bora, meg a kosztja, mégis 
csak sok időt vészit az ember az ot­
tani várakozással.

— Békéltetés. Az ipartestületi bé 
kéltető bizottság Vetéssy Béla iparható* 
sági biztos elnöklete alatt tegnap délután 
ülést tartott az ipartestülct tanácstermé­
ben. Az ülésen az ipari alkalmazottak 
munkaadóik ellen tett panaszaik nyertek
elintézést.

— A fa mizériák. A tegnapi la­
punkban „Csángó“ név alatt beküldött 
igen helyes ajánlat, miszerint a város 
vágattassa lo a hatvan-utcai temetőben 
levő óriási Akácfákat, általános helyeslés­

re talált a városban. Csak attól félnek, j 
hogy majd akkor vágatják ki, mikor tel­
jes zöldjében lesznek, mint a Kossuth- j 
utcai és Várad-utcai temetők fáival tör­
tént. Aztán meg mikor majd hideg sem i 
lesz. Itt rögtön intézkedni kellene. Adja j 
ki a polgármester parancsban a városi 
gazdának (úgy tudjuk, hogy az említett ] 
k*t temető fáinak a kivágatását is ő vé­
gezte nagy szakértelemmel) hogy rögtön 
kezdessen hozzá a Hatvan-utcai temető 
kiirtásához ás Debreczen el lesz jó ideig 
látva tűzifával, mert az ákácfának az a 
tulajdonsága, hogy rögtön használható, 
nem kell szárítani. No, meglátjuk a gyors 
intézkedést. Reméljük, o felett csak nem 
kell bizottságnak intézkedni, melyből ki-! 
küldenek egy albizottságot, hogy végül! 
intézkedjék a főmérnök.

— Az OMKE. tegnap tartotta első 
választmányi ülését ez évben Kardos el­
nök vezetésével ; az ülésen folyó ügyek 
mellett szó volt az egyesület által február 
és március hónapok folyamán a Keres­
kedő Társulat támogatásával rendezendő 
felolvasások és szabadelőadásokról ; ezek 
hez az egyesület felkérése folytán kitűnő­
ségek szives készséggel Ígérték meg köz­
reműködésüket, hogy egy-ogy részben 
szakbeli, részben közérdekű tárgyról elő­
adásokat tartsanak ; a programra és a 
részletek kidolgozását az’ elnökségre ru­
házta az ülés és módunkban lesz, hogy a 
dologra még a részletek megállapítása 
után visszatérjünk.

— Szakosztályi ülés. Az ácsmes­
terek teljes szakosztálya ma délelőtt 10 
órakor ülést tart az ipartestület tanács­
termében. Az ülés tárgya az iparosok sző 
vétségének a megalakítása és a megüre­
sedett elöljárósági helyre az uj elöljáró 
sági tag megválasztása.

-- Árlejtés a megyén. Ma az al­
ispán! hivatalnál árlejtés, lesz. A Nádudvar- 
Szoboszló közút kőanyagjainak szállítá­
sára vonatkozó ajánlatokat bontják fel.

— Elégett kis lány. Végzetes 
kimenetelű szerencsétlenség történt 
Mártonfalva községben tegnap délután. 
Egy 5 éves leány gyermek égett ösz- 
sze az anya vigyázatlansága folytán, 

jjónizs Andrásné mártonfalvai gazda 
1 felesége tegnap délután a tűzhely kő­
iről foglalatoskodott a konyhában. Ott 
I játszott a tűz körül 5 éves kis leány- 
'kaja Ágnes. Az anya a kúthoz ment 
I vízért s a kis gyermek egyedül ma- 
I radt a konyhában. A tűzről kipattanó 
: szikra meggyujtotta a kis lány lenge 
'ruháját, mely néhány pillanat múlva 
j lángot fogott. Mire az anya beérkezett 
a konyhába, az ártatlan kis gyermek 
már annyira összeégett, hogy eszmé­

letét is elvesztette. A megrémült asz- 
! szony azonnal segítségére sietett leány- 
: Icájának, majd orvosért futott, de már 
az sem segíthetett, mert a kis leány 

1 pár órai haláltusa után kiszenvedett. 
Az esetről jelentést tettek az ügyész­
ségnek.

— A máv. altiszti kör. téli tánc- 
1 vigalma f. év február hó 2 án lösz, az ál­
lomási épület I.—II. oszt. éttermeiben. A 
’bál iránt az érdeklődés nagy, az előjelek- 
' bői Ítélve, a máv. altiszti kör február 2 iki 
I bálja a téli táncestének sikerült báljai 
közé lesz számítható. Az elnökség min­
dent elkövet, hogy a táncolni szerelő fia­
talság jól mulasson és a máv. altisztek 
tánev igái máiéi kedves emlékkel távoz­
hasson.

— Elfogott útonálló. Vár héttől 
ezelőtt történt, hogy a Csillag utcán Ko­
csis Jánost három alak megtámadta és 
pénzét ellopta a tettesek közül kettő Berki 
és Dolnies már a rendőrségnél Is vannak 
tartóztatva, a harmadikat ma fogták el 
Tóth Ferenc személyében. Holnap mind- 
hármójukat átkisérik az ügyészséghez.

— Sikkasztó hetes. Vrinkel Ber­
nét kereskedő tegnap elküldte hetesét a 
nagy tőzsdébe 123 koronával, hogy ott 
különféle szivar és cigaretta-féléket vá­
sároljon. A hetes azonban ahelyett, hogy 
szolgál átadójának parancsát teljesítette 
volna, a pénzzel együtt elszökött. — A 
rendőrség keresi a tolvaj hetest.

— Hulla keresés a Kossuth-ut 
cai temetőben. Bajáry Júlia bűnös sze­
relméből született gyermekét a Kossuth- 
utcai temetőbe rejtette el Az ügyészség 
elrendelte a gyermek hullájának exhumá­
lását. Tegnap kutatták a temetőben a 
hullát, de nem találták meg. Holnap foly­
tatják a keresést.

— Meghaltak. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a tegnapi 
nap folyamán a következő halálozásokat 
jelentették be : Rosenfeld Gábor izr. 1 
hónapos, özv. Hubert Jánosué róm. kath. 
68 éves, D. Szabó Imre ev. ref. 58 éves, 
Tabula Mihály róm. kath. "46 éves, Sze­
keres Sándorné ev. ref. 74 éves.

— Talált csomagok. Tasi István, 
Tócós-kerti lakos a szoboszlói országúton 
egy zsákban két csomagot talált. A cso­
magok Schwartz Kálmán névre szólnak. 
Az igazolt tulajdonosa átveheti a rend­
őrségen.

A „Hajáumogyei népbank Piaos-
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglalíatik.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czógvezotő 
Rózsa Lajos.

— Báli legyezők, fésűk hajtük, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olcsó Mentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám.

— Varjú János főgimn. tanárnak 
„A magyar szellemi művelődés törté­
nelme“ c. munkája Csáthy Ferencznól és 
minden helyi könyvkereskedésben fűzött 
és kötött példányban is kapható, a fűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

— Nincs fa Debreczenben Do 
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— tiszta kezelésű sestakerti bor 
Mayer Jenőnél.

— Kitűnő kávék Mayer Jenőnél
— Gumi különlegességekben óriási 

választék. Mintaküldcményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Horgonyi Károly Amor Biscuit 
.iáját készítésű teasüteménye és Graham- 
konyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

FEftENCZ JÓZSEF ke»«ü™
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MULATSÁGOK. figyelmét ráterelte s hir szerint mini kel- Lueger beteg.
lemet len idegen kiutasítják Becsből. Becs, jan. 25. Lueger, az anti- 

■ Schönberger bárót is meginterju- 8zemita polgármester igen súlyosan 
— Jogász táncestély. A Debre- Volta egy újságíró. A férj kijelentatte, megbetegedett. Ez a betegsége igen 

«zeni Jogftkadémia Hallgatói a felállitando nem tud azokról, hogy a báróné válságos s azt hiszik, nem is fog többé
SÍífS*Abarátkozott. Mrt ugyan felépL.
méhen zártkörű táncestélyt rendeznek, — a Burgba, de azt mondta neki, ogy véderőbizottaáff ülése.
Belépti jegy 4 korona. Páholy jegy lo lóverseny ügyekben. Panaszkodott »
korona. Páholyba lépőknek nem kell sze- neki> h0gy Polonyi haragszik reá. j Budapest, jan. 25. A véderöbi- 
mélyjegyet váltaniok. Jegyek n meghívó | _____ ...-------------------_— zottság az 1907. évi ujoncjutalék meg
olőmutatása mellett előre válthatók Mol­
nár Ferenc üzletében. — Kezdete fél 9 
órakor. Benedek János nyílt levele.

Wekerle Béosben.
Polónyi bárónője.

A kellemetlen idegen.

A kritikus 10 nap.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 2ő.

Böszörmény választóihoz.
— Távirati tudósítás —

Budapest, jan. 25. !
Benedek .láno', a böszörményiek or - j 

szágos képviselője ma nyílt levelet intéz 
választópolgáraihoz. Teszi ezt abból az 
alkalomból, hogy e hó 27-éré pártgyülést. 
hívtak össze

állapítására nézve ma tartott ülést. 
Több rendbeli felszólalás történt az 
ülésen, majd olfogadták a javaslatot, 
mely a rendes újonc megajánlásról 
szól.

TÖRVÉNYKEZÉS.

napokat él, 
róné

Az indulatos gazda. Könnyen ha-
Benedek a többek között kijelenti,1 ragra lobbanó indulatos természetű ember 

hogy tudomása van a pártgyülésről, a Molnár Bertalan nádudvari gazdálkodó.
------r-- -------- I melyre őt nem hívták meg, de azért o ‘ Még tavaly nyáron történt, hogy egy este

Politikai körökben még mindig levélben fordul választóinak azon részé-; meghagyta Molnár a kocsisának ifj. Kecs- 
Polónyiről és bárónőjéről folyik a szó. hez akik tudják az ő becsületes szán-. kés Lajosnak, hogy másnap kora hajnal-
Amig Polónyi igen csöndesen viselke- dok\mjt a demokrata párt érdekében' ban keljen fel és menjen ki a tanyára, 

nert mint' mondják megszámlált kifejtett, pusztán községi dolog, nem po-|Már magasan állott a nap az cg boltján, 
tat él, — addig Schönberger bá- ptikai érdekből tette, mert tántoríthatja j midőn Molnár bemenve az istállóba, ko- 
nyakra-főre csinálja a botrány o-nul függetlenséginek tartja magát s az is cgisát móg mindég aludva találta. — 
lőcsben. marad mindig. , 1 Ezen annyira dühbe jött az indulatos
Wekerle Sándor ma Ábrá ayi Kor- függelienaégi ° pártba nem lép be többé. | természetű gazda, hogy felkapott egy hu 

nél sajtófőnökkel Bécsbe utazott. Hol- Urem tagja g a demokrata pártnak sem.' sángot, s azzal alaposan helyben hagyta 
nap megjelenik a királynál s jelentést Majd kijelenti, hogy a mennyiben a kocsisát. A törvényszék súlyos testi sér­
tesz az ügyek állásáról. Wekerle el- választók nem tartanának ki az 6 , t<ts vétsége miatt vonta tegnap felelős­
utazása előtt kijelentette, hogy nem a113-án hozott határozat mellett, inkább^ Molnár Bertalant és midőn a vád 
Polónyi ügyben utazik, hanem Aerent- eldobja monda unm. hogy a nép'^igazolást nyert 40 kor. fő és 10 kor.
hallal van elintézendő dolga. Mind- j0g0kat küzd s örült, mint utóbb értesült,! mellékpénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet jog- 
azonáltal úgy tudják, hogy a mimsz- kogy a jg.j pdrt gyűlésen nem csak vá-1 erőg 
terelnök Polónyi ügyével kapcsolatosan lasztók jelentek meg. így legalább azok 
megy az uralkodóhoz. is hallhatták, hogy függetlenségi prog-

Bécsböl jelentik, hogy egy magas I mennyirc beRue van a nép
állású udvari ember a király állás országos politikában csak a 48-as
pontjáról nyilatkozott. Beavatott helyen elveket vallja, a demokrátia párt érdekében 
elfogadták a kabinet álláspontját s kizárólag helyi budapesti dolgok_ miatt
Polónyi ügyének elintézése a királyt 
kielégítette. A király csupán azt kí­
vánta, hogy aki az ö minisztere, kor­
rekt és intakt ember legyen.

Bécsben mit sem tudnak arról, 
hogy a király Schönberger bárónét 
fogadta volna. Megcáfolják azt is, 
hogy Lichtenstein herceg ismerné öt.

A Reichsratban ugyancsak kijutott 
Polónyinak a támadásokból. Az ülésen 
megjelent a bárónő is, aki Sternberg 
képviselővel akart beszélni. Sternberg 
azonban megszökött előle. Schönber- 
gerné ma a bécsi lapokat sorra járta 
és ismét nyilatkozatokat helyezett el, 
azonban a magán beszélgetések során 
megerősítette azt, hogy barátai és 
pártfogói főhercegek. Mikor megkér­
dezték tőle, hogy mi igaz abból, a 
mit tegnap Budapesten elmondott, igy 
felelt:

— Igaz, igaz, csak kár volt az 
újságban megírni. Egyébiránt Polónyi­
nak 10 napot adtak. Ez a 10 nap az 
ö kritikus ideje, mert ezalatt feltét­
lenül meg kell válnia a tárcá­
jától.

Igen érdekes, hogy Schünbergei- 
I ív áilitóüig az udvar a rendőrség

foglalkozott, ez 48-as meggyőződését nem 
érinti.

Végül arra kéri választóit, hogy va 
sárnap a pártgyülést ne tartsák meg.

TÁVIRATOK.

Terménytőzsde.
SOlivarez E. debreetzoni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907 jan. 25.
Jegyzések 60 kgrammoukónl szólnak. Készáru 

és féllel olcsóbb, határidők állandók.

A függetlenségi párt értekez­
lete.

Budapest, január 25. A függet­
lenségi párt ma este értekezletet tar­
tott. Az értekezleten a képviselöházban 
tárgyalandó apropriációs törvényjavas­
latot vitatták meg.

Katonai tanácskozások.
Becs, január 25. A monarchia 

haderejének megállapítása ügyében 
hirdetett katonai tanácskozások ma 
kezdődtek meg Bécsben. A tanácsko­
záson a király elnökölt.

Választások Berlinben.
Berlin, jan. 25. Ma kezdődtek 

meg a vélasztások Berlin kerületeiben, 
csupa szociálisla jelölt fog győzni, ha­
bár az I. és II. kerületben a régi párt 
hívei erős küzdelmet fejtenek ki. A 
radikális lapok becstelen embernek 
mondják azt, a ki nem szavaz.

1907. októberi bnzs 
1907. áprilisi buta 

októberi rozs 
l«07 áprilisi rozs 

októberi zab 
áprilisi zab 

1907. májúul tér gsri 
1907. juiirai ,
19' 7. uzcjtiiaborl 

SS:, ?. augusztusi reye,-.o

7 74.-75 
7.-45-44

6.73. -74

7.89—40 
5 12.-10

13.85.- 9»

Nyílttéri

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes ujdon- 

' “ól»ágainkból mintát nem kér.
Különlegesség: Selymek menyasszony­

nak, báli, társaságba és utexai toiletneic 
és blousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töi 
K 18-ig méterenként

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co Luzernt).18.(Stíljei-)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.
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Úh kedves asszűnyom, seyitsen!
ku a férjem mérges, hogy köhögésem 

vV nem szűnik és ón miniég beteges 
vagyok Fáy-féle Sodeni ásvány- 

W pastiliát vegyek és nem tudom, 
azok hogy vannak és mint isiiének. 

V Aztán valóban segítenek is azok ? 
«^<5: Valóban Mayerué asszony, Fáy va- 

A lódi Sodcni segít ; kellemesen Ízle­
llek, pompásan hatnak mindenütt 

^4 és kényelmesen használhatók és 
nem rontják meg a gyomrot, mint 
a sok mindenféle czukorka. Férjé- 

W nek igaza van. Önnek Fáy valódi 
Sodenit kell használni. Egy doboz 

V ára kor. l,c25. Kapható minden győgy- 
szertárban, dvogueriában, ásványviz- 

^ kereskedésben.
Főraktár Magyarország részére ; Dr. 

Eacer Leo és Egger I., Kochmeister utóda, 
Thalmayer és Szeitz, Tőrök József uraknál

DEBRECZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

tóál is Siess1
DEBREOZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti
szőnyegeikben-

ludiai nyomat, Indiai hímzés, 
Psrawanok, Papucsok sth. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olcsó árak! Olcsó árak!

Eladó url lakás.
Szécsényi-utcza 25. sz. házban •> 

szobás utczai I-sö emeleti lukas nagy 
előszobával s mellékhelyiségekkel, 3 
lóra való istállóval (vagy a nélkül)

Május 1-re kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nossal.

Báli

Bheumat

Klményt
föltétlenül ée biztosan gyógyít a béres és Bibi­
den házban nélkülözhetetlen

őr. Arányi herkelestürdöl
Rheitma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és de«g^- 
jásnál, ütés, erőltetés, ficamotáw&náh «I«- 
jás és fükugás, fej- és fogVájáaoál. Kapható 

egyedül a készítőn« :
Balta SAndor 23S2&.ÍÍ
sűtü-tér 20. és minden nagyabb gyógyszer- 
tárban. Ara egy üvegnek 2 korona. Pró^a 
ÜV6K 1 korona. 6 koronás rendolésBel ingyen 
csomagolás, bérmentve. llolirMweiiben 
kaphatói Tóth Róla ur «f*«“**“ 
tárában P$«y»-ntc*a 18. e*. 
zunk a Dp. ÄfAnyi névt-el - * *3bb* 

mind poasaahapatH hamisítás.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Menicüv készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu­
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája.

Debreozen, Piaoz-utcza 42.

A vágóhídi dűlőben
9 kataaztrália hold Né
methy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parczellákban eladó.
Értekezhetni Kandal Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

Eladó uj ház.
Családi okok miatt sürgősen eladó 

a Homok-utcza B4. szám alatti 2 utczára 
nyíló, 13 lakóval birő, 1000 koronát 
jövedelmező, üzletnek is átalakítható 
remek nagy ház, 3000 forint lefizetéssel.

Bővebbet ugyanott a háztulajdo­
nosnál, vagy Héry bankirodájában, 
Hunyadi-utcza 2. sz. alatt.

csipke-, selyem- és 
glacé-keztyttk

legnagyobb választékban

DEBREOZEN,
Piscz-utcza 12. (Stenczinger-ház.)
beatyii, kötszer és orvosi raüszertárában

Dr. SZÁSZ ADOLF

medico mechanikai

Zander-gyógyintézeto
Piacz-n. 59. Steinfold ház. Földszint.

Telefon 389 Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (P ardizálás és 

Galvanizálás.)

Rácz ürmös
1 üveg 75 kr«

Kontsek Gézánál
Bebreczenbes, áossuth-utcza

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 8Ö, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyaplii koczkas Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 trL

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és seönyeg áruház.

Lám Sándor
üveg-, porczellán raktára

DEBREOZEN, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör salonjaim- 

ban — 4 nagy terem — mai naptól 
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó remek összeáll! 
tás látható.

Kérem a n. é. közönséget a 
szives megtekintésre.

Vásárlási kényszer nélkül.

Varga József
nagykőrösi tanitóképezdei tanárnak 
Debreczenben, Zápolya-u. 8. sz. alatti

(négy szoba, előszoba, konyha, mellék- 
helyiségek, nagy udvartelek, kerttel s 
fúrott kuttai) kedvező feltételek mel­
lett eladó. El nem kelés esetén f. é. 
május 1-töl több évre is

bérbe adandó*
Bővebb értesítést nyújt : Oondi 

Sándor, felsőbb leányisk. tanár, Deb- 
reczen, Kossuth-u. 83. sz.
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Apró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér, a 
S’gkiaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből az' - 
irtt minden szó 3 fillér. — Vidéki tudakOZédáSD il 

tessék váiaszbólyegot csatclni.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

Törleszléses kölcsönöket 4—4Va százalékos
töke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodáj», Hu- 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten. „

Egy jókarbon lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív utcza 4.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü but és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ott az emeleten.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Fii vész 
kert-u. 14.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Gouwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Két csinos ebédlő berendezés

9W
Védjegy.

a bajusz
a hires

HAJDÚSÁG! PEDRO-iel
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 

I nem avasodé zsírmentes 
I növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz üagf Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

sz.

Részvény, Csnz 1
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
‘ÄÄtSÄ'i •HS'-w- «*•» rer,‘ Mfí "rl6hintaihon U üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., á üveg b

bérmentve utánvéttel. — Bel úgy

Békés Lajos
DEBRECZEN.

Ing készítményei a
Magyar gyártmány.

1
o

I
O
01
toa
'O
M

hivatalban.
Fürdő vendéglős- A konyári sóstó fürdő, ez 

idényre a vendéglői jogot bérbe óhajtja 
adni. Erre igényt tartók bővebb crtesi 
test vagy személyesen vagy levélileg 
nyerhetnek. Konyári sóstó fürdő vállalat 
Igazgatóság, u. p. Hosszu-Pályi. Ugyan­
ott egy kóser vendéglős is szerződhet.

Raktárnak vagy műhelynek kiadó egy 
üveggel fedett szín mellék helyiségekkel 
Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

üveg
K 65 f.
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve ! — Egyedüli készítő .
Os*ász: üagf

gyógyszeréé*
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

..Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II járás a 
csőszházzal szemben.

Ajíó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Pénztáros kisasszonyt keresünk ki a köny­
velésben is jártas és jó írása van. írás­
beli ajánlatokat; fizetési igényekkel He 
gedüs és Sándor könyvkereskedésébe 
Kossuth-u, 11. kérünk intézni.

50 inm. kitűnő dió eladó részletenként is. 
Hajnal sor 3. sz. a.

jr
pis;«

COGNAC

Distale 
VKicsra B

lé LAJOS FIAI

SíöcIí cognac

Medicinal
kezesség mellett, tiszta 

borból párolt
Állandó vegyi ellenőrzés 

alatt.

GamiSés Bleck

pároló telepe,

Fiume-Barcela.

•j. ........■■iTifn
a

I b
á vászon, étarat és szőnyeg áruház.

'* Óriási választékban kaphatók!

Női- és férfi féli (Hger) 
alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

1
olcsóbb és Himalaya minőségben.
A világhírű P. D.~ jegyű, kitűnő 

szabású

franczia fűzök
egyedüli raktára. 

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik fel. 4
Ti , ■w^r|.impivnffff"nmrrrrr

Csakis elsőrangú iizle 
lekben kapható.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Dsszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

S
ti

ti
U
Ke

&
<6
K

Női- és gyermek harisnya 18 krtól. |

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBBECZBN, Piacz-utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

1514/1906. v. k, szám.

Árverési hirdetmény.
A debveezeni kir. j bíróságnak V. 

2948 3—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a Debreczeni Hi­
telbank r. t. részére, Kovács György és 
neje debreczeni lakosoktól 1000 korona 
tőke, ennek 1906 évi julis hó 15. napjá­
tól számítandó 6% kamatai és eddig ösz- 
szesen 121 kor. 72 fillér perköltség erejéig, 
1906. évi október hó 22-én biróilag felül­
foglalt és 451 koronára becsült bútorok és 
egyébb ingóságok 1907. évi január hó 
28 án délelőtt 10 órakor kezdetét ve­
endő és Varga-utcza 12. sz. alatt megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi deczember 27.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. az. alatt (Móricz t lep.)
Ceapó-utcza 37. „ „ (Burgondia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czoglédi ház.)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt. ._
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő 

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a fő postával nrf A*vv U All


